
  
STRUTTURA  AUTONOMA Commissione Consiliare 2
DEL CONSIGLIO COMUNALE Sviluppo Economico 

VERBALE N. 75
SEDUTA DEL 23/12/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 23 (ventitré) del mese di dicembre, la Commissio-
ne Seconda è convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo  
quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale in sede consultiva, per trat-
tare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  2025/0089  “Documenti  di 

programmazione  2026/2028:  approvazione  note  di  aggiornamento  al  DUP,  bilancio 
finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati”

 Esame  ed  eventuale  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  2025/00085 
“Approvazione del Regolamento per la disciplina delle occupazioni di  suolo pubblico per 
ristoro all’aperto (dehors) delle attività di somministrazione di alimenti e bevande”;

 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali. 

Per la segreteria e la diretta streaming della seduta è presente: Grazia Aricò

Alle ore 09:00 è presente il  Presidente Enrico Ricci ed i  Consiglieri  Alberto Locchi,  Francesco 
Grazzini (in sostituzione del Consigliere Francesco Casini), Enrico Conti, Lorenzo Masi

Alle ore 09:12 è presente il Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo

E’ presente inoltre l’Assessore Jacopo Vicini

Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito 
foglio firme:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco

Componente CONTI Enrico

Componente LOCCHI Alberto

Componente MASI Lorenzo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 09:15 essendo presente il numero legale.

Il Presidente, illustra l’ordine dei lavori e mette in visione ai Consiglieri i verbali nn. 72, 73, 74 
rispettivamente del 16, 19, 22 dicembre 2025.
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Il Presidente, ringrazia l’Assessore Vicini per essere presente alla seduta odierna.

Alle ore 09:17 si unisce alla seduta il Consigliere Marco Semplici

Il Presidente Enrico Ricci ripercorre l’iter delle audizioni effettuate in commissione rispetto alla 
Proposta  di  Delibera  n.  2025/00085  “Approvazione  del  Regolamento  per  la  disciplina  delle 
occupazioni di suolo pubblico per ristoro all’aperto (dehors) delle attività di somministrazione di 
alimenti e bevande”.

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola ai seguenti consiglieri che hanno chiesto la parola: Lorenzo 
Masi, Vincenzo Maria Pizzolo, Alberto Locchi che espongono all’Assessore Vicini le problematiche 
evidenziate e sollevate dai comitati e dalle categorie nelle precedenti audizioni.

Alle ore 09:20 si unisce alla seduta il Consigliere Valerio Fabiani
Alle ore 09:20 lascia la seduta il Consigliere Lorenzo Masi
Alle ore 09:24 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Fratini
Alle ore 09:26 si unisce alla seduta il Consigliere Giovanni Gandolfo
Alle ore 09:30 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re

L’Assessore Vicini risponde alle osservazioni e questioni poste e informa la commissione che entro 
la fine dell’anno avrà un incontro con la Soprintendente per definire alcuni aspetti del Protocollo.

Alle ore 09:45 lascia la seduta l’Assessore Vicini

Interviene il Presidente Enrico Ricci passando all’altro punto all’ordine del giorno

Il Presidente Ernico Ricci accerta la presenza delle/dei Consiglieri/Consiglieri:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Vicepresidente GANDOLFO Giovanni

Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco

Componente CONTI Enrico

Componente DEL RE Cecilia

Componente FABIANI Valerio

Componente FRATINI Massimo

Componente LOCCHI Alberto

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SEMPLICI Marco

e  pone  in  votazione  il  seguente  atto:  Proposta  di  Delibera  n.  2025/0089  avente  ad  oggetto: 
“Documenti di programmazione 2026/2028: approvazione note di aggiornamento al DUP, bilancio 
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finanziario,  nota  integrativa,  piano  triennale  investimenti  ed  ulteriori  allegati”  –  Proponenti:  
Direzione Risorse Finanziarie

Esito: Favorevole

- Favorevoli 6 (sei) – Ricci, Conti, Fabiani, Fratini, Pizzolo, Semplici
- Contrari 4 (quattro) – Gandolfo, Del Re, Locchi, Grazzini 

Il Presidente Enrico Ricci, non avendo ricevuta nessuna osservazione, dà per approvato i verbali nn 
verbali  nn.  72,  73,  74 rispettivamente del  16,  19,  22 dicembre 2025 messi  precedentemente in 
visione ai commissari.

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 09:50

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente RICCI Enrico
Vicepresidente GANDOLFO Giovanni
Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco
Componente CONTI Enrico
Componente DEL RE Cecilia
Componente FABIANI Valerio
Componente FRATINI Massimo
Componente LOCCHI Alberto
Componente MASI Lorenzo
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria
Componente SEMPLICI Marco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 07/01/2026

La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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